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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
*en, Főtér Biedermaim-palota, földszint, 

az udvarban hátul.

ŰmáTQK.
A király állapota.

Becs, nov. 24. A király állapota 
egyre javul, Őfelsége megint hosszabb 
sétát tett a schönbruni parkban.

Toiaatoj kuüatietése.
Pétervár, nov. 24. Tolsztoj Leót a 

darpati egyetem disztagjává választotta.

Állftml ti»7.tvis»16k értekftanletM.
Budapest, november 24. A vár­

megyeház nagytermében ma nagy szám­
mal jöttek össze az állami tisztviselők és 
értekezletet tartottak a tisztviselők fize 
tésrendezését illetőleg. — Elhatározták, 
hogy ez ügyben feliratot intéznek a 
képviselőházhoz és küldöttséget meneaz- 
tenek a miniszterhez.

Képaőmüvé«*: éti klAllitáe Site - 
kesfehérvAron.

Székesfehérvár, november 24. Gróf 
2'iichy Jenő nagy érdeklődés közepette 
ma nyitotta meg a Wlassics miniszter 
védnöksége alatt álló Székesfehérvári 
országos műkedvelői képzőművészeti ki­
állítást.

Egy vo.it kepvi«eUí halál«..
Nagyvárad, nov. 24 Balogh László 

Nagyszalonta orsz. képviselője vasárnap 
hajnalban hosszas szenvedés után meg­
halt.

Tisztelgő küldöttség.
Budapest, nov. 24. Szent-Lőrincz; 

községnek mintegy 40 tagú küldöttsége 
tisztelgett Szemére Miklós orsz. kép­
viselőnél abból az alkalomból, hegy 
Szemere nagyobb birtokot vásárolt 
Szent-Lőrincz; környékén és arra kérték 
öt, mini uj birtokost, hogy a község ér­
dekeit mozdítsa elő. Szemere válaszá­
ban kifejtette, hogy ösmeri azokat a 
bajokat, amelyek útját állják a község 
fejlődésének és biztosra számíthatnak 
reá, hogy minden ügyben szívesen tá­
mogatja a községet, mely annak érde­
két szolgálja. Szemerét különben a hozzá 
vacsorára meghívott sporttal foglalkozó 
egyetemi ifjak felkérték sportjuk támo­
gatására, mire Szemere az ifjúság lel 
kés éljenzése közt ígéretet tett, hogy

Szent-Lőrincz birtokán egy teljes sport­
telepet rendoztet be, amelyet telje­
sen díjtalanul fog átadni az ifjúságnak 
használat végett.

Szervező gyűlés.
Kolozsvár, november 24. Kolozs­

váron a függetlenségi párt ma délben 
tartotta szervező gyűlését. Kossuth, Ba­
rabás, Visontai, Lengyel, Bedőházy, 
Vertán és Nessi képviselők beszéltek. 
Délben a központi szállodában társas­
ebéd volt.

Megörült «. mor,do«ty<m.

Budapest, november 24. Heiser, 
kassaoderbergi vasúti mozdonyvezető, 
egyik Oderbergből érkezett vonat moz­
donyáról a zsolni állomáson nyomtala­
nul eltűnt. Hosszas keresés után a Vág 
partján akadtak rá. A téboly szállta 
meg szolgálat közben s ezért hagyta 
ott a mozdonyt.

Csongrádiak kérelme.
Gsongrád, nov. 24. A város leg­

utóbbi közgyűlése elhatározta, hogy a 
váczi püspökhöz és a kegy urukhoz gróf 
Károlyi Sándorhoz feliratot intéznek, 
melyben ama óhajukat fogják kifej­
teni, hogy községükbe egy szelidlelkü, 
békeszerető egyházférfiut küldjenek, aki 
begyógyítja a közéleti harezok által 
okozott sebeket.

Öngyilkos pénz-tárnok.
Moor, november 24. Szily György 

községi árvagyáni-pénztárnok vadász­
fegyverével ma reggel agyonlőtte ma­
gát. Zilált anyagi viszonyai kergették 
a sírba, mert tetemes adósságai mellett 
a hivatalos pénzekhez is hozzányúlt. 
Eddig 400 korona hiányt konstatáltak.

A kuUfcttz&k mögül.
Távirati tudósítás.

Eötvös 03 Révai.
A pénteki ülésnek váratlan szenzá- 

cziója akadt. Eötvös Károly jelent meg az 
képviselőházban. A régiben és a legutolsó 
esztendőkben ritka vendég volt a vajda, az 
uj palotában pedig ezúttal először tette be 
a lábát. Alig is tudott eligazodni ebben az 
újkori labirintusban. Végezetül Olay Lajos 
vette pártfogásba. A Kossuth-párt kitörő

lelkes örömmel fogadta a vajdát, mielőtt a 
tanácskozó teremben helyét elfoglalta voltna.

— Itt a Long Tom — mondották 
egynéhányat), a mire Eötvös visszavág:

— Már megint külföldi példákkal 
hozakodtok elő, mint abban a mostani vi­
tában is.

Es Eötvös feliratkozott szólásra is, a 
mire Barabás Béla, a kinek Visontay után 
kellett volna beszélnie, szívesen cserélt vele 
sort. Mert hát a függetlenségi párt a pak­
tum szellemének elmagyarázása óta nagyon 
is gyanakodó természetűvé vált és attól 
tartott, hogy Eötvöst holnap már nem csal­
hatja he a Házba. Feszült figyelem köze­
pette beszélt a vajda egyszerű, világos sza­
vakkal. A fajmagyar egészséges észjárását 
vitte bele a küzdelembe tökéletes sikerrel. 
És hogy milyen volt ez a siker, mutatja 
egy függetlenségi pártinak a felkiáltása a 
beszéd befejeztével:

— Igazán szerencse, hogy ez az Eöt­
vös csak minden három esztendőben beszél 
egyszer, mert ha mindennap beszélne, úgy 
naponként óreznők, hogy bizony kevés a mi 
tudásunk.

Eötvös beszédét frenetikus tapssal fo­
gadták és siettek gratulálni a vajdának. A 
grata'álók között volt Itóvay Mór is. Ilákosi 
Viktor észreveszi és gúnyosan jegyzi meg.

— Ohó ! A kormánypárt is kezd meg­
térni ?

Róvay mosolyogva felel;
— A kiadó csak kell, hogy gratulál­

jon a szerzőnek.
Mert tudva való, hogy Eötvös müveit 

a Révay testvérek adják ki.

Reggeli, ebéd, vacsora egyszerre.
Szerdán volt, hogy Széli Kálmán kor­

mányelnök három órás nagy beszédjét tar­
totta. Nem czélom, de nem is ebbe a ro­
vatba tartozik, hogy magával e szónoklat- 
lattal érdemben foglalkozzam. Csak azt a 
részt akarom érinteni, a mely a kulisszák 
mögött játszódott le. Széli aznap úgy sietett 
a Házba, hogy még a reggelijét is csak 
hevenyében ette meg. Húsz perczczel múlt 
el tiz óra, a mikor beszédébe belekezdett 
és egynegyed két órakor fejezte be szónok­
latát.

Nyomban beszédjének revíziójához 
fogott, ebben a munkájában azonban meg­
akasztotta Haydin képviselőnek interpellá- 
cziójára adott válaszadása. Két órakor újra 
hozzáfogott a beszéd felülvizsgálatához, a 
mi éppen délután 5 óráig tartott. Ekkor 
arra figyelmeztették, hogy talán ideje volna 
már az ebéd. Széli ingerülten válaszolt:

—- Mit ebód, hisz a pénzügyi bizott­
ságba kell mennem P

És nyomban el is ment, ott is maradt 
este 7-ig. Önnön a szabadelvű pártba haj­
tatott, a hol beszédéért üdvözölték. Itt 
aztán konferencziázást-konferencziázás kö­
vetett, az ebéd idejét a vacsora ideje vál­
totta fel, Széli azonban még mindig tanács­
kozott. Tiz óra lett, a mikor Széli több 
hívétől követve a nemzeti kaszinó nyilvános

mindenkinek, ennek beszerzése gyakran nehéz, legkivált, ha nem uj friss kózatalá áruk közt kell választan 
továbbá tulkövelelós és alkudozás nyílt teret enged a /V C*F7'fn "1 ) f^f7~QQ'p
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éttermébe ért, hogy ott aztán egy kalap 
alatt & reggelit, ebédet, vacsorát elkölt-
hesse.

És ezt nevezik aztán a kormányelnöki 
kényelemnek.

Régi meatarsóg.
Széli Kálmán rátóti hires gazdaságá­

ról már sokat beszéltek, hogy ez a birtok 
mily fényesen jövedelmez.

így beszél a nagy világ, de nem ám 
az öreg Pintér, Széli gazdatisztje.

Még nem rég is azt mondta, ke­
gyelmes uram, térjünk vissza a régi mes­
terséghez, mert maholnap már meg i e 
élünk.

Széli Kálmán el-elhallgatja hü em­
berének megnyilatkozását és megnyugtatja.

— Bízzunk csak az Urban, az majd 
továbbra is megsegít.

Pintér ur is megnyugszik a feleletben 
óe távozik.

Délután egy mágnás látogató érkezik 
Rátótra és az istállóban egy bika^ annyira 
megtetszik neki, hogy Széli Kálmántól 800 i 
koronáért megvette.

Széli az eladásról értesíti Pintért, a I 
ki kategorice kijelenti. Én nem engedhetem | 
drága jószágunkat potom áron eladni.

Á bika utolsó ára 900 korona és ezen 
alul nem fog kimenni az istállóból.

Széli kérleli, hogy azon már nem le­
het segíteni, de Pintér ur nem tagit.

Széli végre enged és moadia: majd 
megmondom a gróf urn&k és saját pénztár- 
czájából kifizette a különbözeiét.

VEDEL
Betty árvilág Tam«$ab-m — 

Lúgosról jelentik: Krassó-Szörénymegye 
temesi járásban, a hol tegnap egy pos­
takocsi ellen követtek el merényletet, 
megint két gyikosság történt. Nagy-Mut- 
nikon agyonlőttek egy embert és a gyil­
kosság elkövetésével Látta Szilviusz 
közsségi birót gyanúsítják, a kit a fő­
szolgabíró nyomban felfüggesztett hiva­
talától . Agyonlőtték továbbá Ádám 
Pétert, a mikor két juhát a nyájból 
haza akarta vinni. A tetteseket két juh- 
pásztor személyében letartóztatták. A 
büntettek gyakorisága arra indította 
az alispánt, hogy a járás közbátonsági 
állapotairól jelentést tegyen a belügy­
miniszterhez. Augusztusban a köz- 
igazgatási bizottság is intézett fel- 
terjesztést a miniszterhez, amelyben a 
csendőrség szaporítását kérte.

Anyagi bukás miatt a h&- 
láVös.. A közeli K&lánfalva községben 
nagy részvéttel tárgyalják most egy 
előkelő család tragédiáját. Vertheimer 
Miksa jómódú kalánfalvi gazdálkodót 
anyagi romlásba döntötte egy váratlan 
sorscsapás. Egy héttel ezelőtt hirtelen 
beállott fagy tönkretette o0,000 kor. 
értékű répáját s minthogy ezt az 
anyagi romlásst előreláthatólag nem 
tudta volna elviselni a szerencsétlen 
ember, az öngyilkosság gondolatával 
foglalkozott. E hó 16-án váratlanul 
eltűnt lakásáról és feleségének egy 
visszahagyott levélben adta tudtára, 
hogy üzleti ügyekben B.-Pestre megy. 
az asszonynak gyanús volt ez a várat-
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lan elutazás és az ottani hatóság utján 
táviratilag kerestette meg a fővárosi 
rendőrséget, hogy haladáktalanul keres­
sek eltűnt férjét, aki az öngyilkosság 
gondolatával foglalkozik. A budapesti 
rendőrség nyomozott, de eredmény nélkül. 
Tegnap aztán távirat érkezeit Berlinből, 
amely szomorúan oldotta meg a titok­
zatos ügyet. A. német fővárosba érkező 
gyorsvonat második osztályában főbe­
lőtte magát egy féríi, akiről megállapítot­
ták, hogy a kalánfalvi Wertheimer Miksa. 
Aranyórát, lánczot és 500 korona 
készpénzt találtak nála és az irataiból 
állapították meg a személyazonosságát. 
Az öngyilkos Bécsbői történt elutazása 
előtt levelet irt a feleségének, m dyben 
búcsút mond neki.

iifOZ novemoer 24

•1 dolga’*., hogy a fiatal házalóknak újévre 
juttasson nagyobb összeget. Az ifjú farj 
látszólag belenyugodott upósa kijei mitíséne 
s hitvesével utrakelt. Pár napig Budapesten 
időztek. A derék férj ez idő alatt a leghi­
degebb bánásmódot tanúsított feleségével 
szemben s a menyecske egyebet nem hallott 
mint durva szitkokat, amik szüleit illettek. 
Végre pénteken kitört a kesérünége, s to- 
kogva igyekezett férjét kibékiteni, a bru­
tális ember azonban súlyosan inzultálta s 
elutazott. Nem tudni hova.

Az útiköltséget, azonban magával vitte.

Feldúlt méseahotök.
— Szakítás az esküvő után. —

(Saját tudósitónktól.) Egy vendégfoga­
dóban ifjú pár szállott meg csütörtökön. 
A vendégkönyv tanúság#, szerint B Gyula 
beszterczebányai banktisztviselő és neje. A 
férj előkelő megjelenésű, elegáns, fekete 
körszakálas úriember, a menyecske bájos, 
mosolygó szőke baba. A fogadó személyzete 
első látásra fölismerte a nászutasokat s 
ezért elszállásolásuk diszkrét körültekintés­
sel történt. A fiatal pár érkezése napján 
nem is hagyta el emeleti szállását, a mi 
éppen nem okozott feltűnést a hotel népe 
előtt. Annál inkább feltűnt azonban a szo­
katlan lárma, a mi pénteken reggel zajosan 
ütődött ki a aászutasok intim szobájából. 
Kevéssel azután a férfi dúlt arczczal távo­
zott a fogadóból s a vasúti pályaudvarra 
hajtatott. A szállóbelieknek pedig sejtelme 
sem volt róla, hogy mi történhetett.

A félj nem tért vissza. Miut csak­
hamar kiderült a délelőtti személyvonattal 
Budapest felé utazott. A hót napos me­
nyecske pedig egy magára mardt s egész 
napját keserves sírással töltötte el. Közben 
telegrammot küldött Beszterczebányára 
D —eh Herman kereskedő czimére. Az 
édes apját hivta Nagyváradra. Az apa ma 
szombaton reggelre meg is érkezett, d. u. 
pedig magával vitte lányát, a boldogtalan 
menyecskét, a kitől a mézes bet k első 
napjaiban szakadt el az ura.

Az apa egy ismert ügyvédet kéretett 
a fogadóba, a kit arra kért, hogy állapítsa 
meg közjegyzői okirással a történteket 
mert B. Gyula ellen leánya válópört fog 
indítani.

A váratlan, sajnálatos szakítás oka 
anyagi kérdés. B. Gyula, mint a boldogta­
lan asszonyka édesapja beszélte, éveken át 
udvarolt a leánynak s a szerelmük kölcsö­
nös volt. Augusztusban D—eh családjával 
együtt volt a fiatal ember a Tátrában, a 
hol megkérte a leány kezét. A szülők öröm­
mel egyeztek bele a házasságba s az apa 
az anyagiakra nézve hamar megegyezésre 
jutott a boldog vőlegónynyel, a ki a hozo 
mány kérdésénél a legmesszebbmenő ga- 
v&llérságát tanúsította s kijelentette, hogy 
egyelőre csak a nászút, költségeire reflek­
tál, azután pedig minden évben állásának 
megfelelő apanage ra tart számot. Mindent 
rendbehoztak s november 13-án megtörtént 
az esküvő. Az apa kétezer koronát adott át 
a vőlegénynek az utazás költségeire, hogy 
tervük szerint Nápolyba vegyék útjukat 
B. Gyula azonban húszezer koronát köve­
telt, hogy adósságait rendezhesse.

Ez a föllépés annál inkább meglepte 
az apát, mert mint kereskedő úgy rendezte

WDQHSáflOX.
* Kinevezésiek. Bernáth Elemér 

táblai »lnök, Dr. Fekete Jenő szatmári és 
Fülöp Károly debreczeni törvényszéki díj. 
t&íau joggyakornokokat segély díjas, Falu- 
végi Albert és Aportól Emil végzett joghall­
gatókat ideiglenes minőségű joggyxxkonio- 
kokká nevezte ki.

* Doöryc emek «, £Ki*.£tdadi fc-xr-
A kisfaludi-társaság novemberi 

ülésén nevezetes szerep jut Debreezennek. 
Két debreczeni iró jelenik meg a dunaparti 
Akadémia-palota pompás dísztermében. Az 
egyik már az irodalom történeté Pécey ez, a 
hires dobreoseni történettudó*, ki egykor ala­
pítója volt a Kisfaludi társaságnak. A derék 
öreg iró most igy került vijeza a Kisfaludiak 
közzé, hogy egy fiatul földije, tíulkánt/i Kálmán 
megírta az életraj gát s müvét most bemu­
tatja az ország első irodalmi társaságnak. Midőn 
a főváros müértő közönsége meghallgatja a 
debreczeni íj a müvét: elismeréssel szólnnk róla 
mi, akik ugyanolyan szeretőt,*el csüngünk e 
város történetén, asaelynok elfakult lapjaiból 
egymás után emelte ki Csokonai daliás korá­
nak pajzán poétáit s komoly kálvinista tudó­
sait A. Kisfaludy-társaságba Riedl Frigyes, 
tudományos akadémia tagja, a teljes esztéti­
kus és Koj'tin Andor, a kitűnő költő aján­
lották Balkányi Kálmán müvét felolvasásra 
s maga Kozma fogja felolvasni A szerző 
különben nincs itthon. Pár hóeap óta Bérűm­
ben tartózkedik, a német főváros hires egye­
temén végzi jogi tanulmányait.

* Uj ímyAkönyvv«8«tő. A bel­
ügyminiszter Felső Jóxitt kerületébe Márki 
Lajos eegódjegyzőt anynkőnyrvezető helyet­
tessé nevezte ki é* őt & házasságkötésnél 
való közreműködéssel ie megbízta.

* ssL debreoaexai Jótékony 
! nőügyiét ölé«». A debreczeni jó­

tékony nőegylet íernap délután választ­
mányi ülést tartott Versemé Szathmáry 
Teréz úrasszony elnökléeével. Az ülésen 
jelen voltak: Veressué Szathmáry Teréz, 
Lovassy Károlyué,Hutiray Béláné, Boczkó 
Sámuelné, Váradi Szabó Jáuosné, Balogh 
Irén int. tanítónő, Béresey Sámuelné, 
Gsanak Józsefnél Veszprémy Zoltánná, 
Székely Ferenczné, Mitrorics Gyuláaó, 
Vérteesy Lajosné, Dr. Fráter Imre int. 
főorro1, Szűcs Kálmán, Koncz Ákos, 
Vargánó Dalmi Teréz, Mayer Emilné, 
Berger Jenőné, Dr. Balkányi Miklósáé, 
Jablonczay Kálmánná, Sass Béláné, 
Szűcs Ká'mánné, Riesz Lipótné, Berger 
Vilmosné, Szbó Kálmánná, Joó Ist­
vánná. A múlt ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása után kérvényeket intézett 
el a nőegylet, mintegy 10 jelentkező­
nek adva segélyt és egy árvát felvett. 
A népkonyhát deczember 14-ik;> körül 
megnyitja és fel hivja a város közöu-

Ilkái *| vs®k®ie®ke€é®i
yha berendezési és gazdasági ozfkkek, minden iparághoz tart 

vasalá«i nagy raktára. BjjjF“' Olcsó beszerzési forrás. 
Úrasszonyaim! rozsda mentes szénvasalóimra fölhívom becses figyelmüket.

Debreczen, Piacz-u. 
7. szám. (Vccsey 
ház.) Vassak é* 

hoz tartozó ezerszám és
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téfét as adakozásra. A szövőipari 
ügyben titkár bejelentette a minisz­
ter leiratát, melyben a nőegyletnek 
szövőgépeket és 2000 korona segélyt 
adományozott. A nőegylet elhatározta, 
hogy mulatságot rendez a tél fo­
lyamán.

* UJ Az ügyvédi kamara
közhírré teszi, hogy Dr. Varga Lajoa ügy­
védet Kis várd* székhelyijei felvette lajstro­
mába. Dr. Varga Oebreczenben végeste 
tanulmányait.

* öeuedaeági ée mmakáa Bogiid 
péestár Puky Gyula főispán elnöklésóvel 
tegnap délelőtt ülés volt a városházán, a 
melyen az Országos Gazdasági Munkás és 
Cselédsegitő pénztár megalakításáról tanács 
koztak. Az értekezleten Puky főispán meg­
hívására nagy számban vettek részt. A 
fontos tárgyhoz hozzá szólották többen s 
végül határozatig kimondották, hogy a 
pénztár megalapítása végett széles körű 
akcziókat indítanak meg. Az «.kézié élén 
Puky főiapán áll.

* Szemle tt közösöknél Schlech- 
miiller tábornok Nagyváradról városunkba 
érkezett s ma délelőtt szemlét tart a 39-ik 
gyalogezred gyakorlatai felett.

* Caőd Myire$ybÁzáa. A nyíregy­
házi törvényszék csődöt nyitott Paplovics 
Imre bej. kereskedő ellen. Csődbiztos Dr. 
Hangéi Károly biró; témeggondnok Dr. 
Flegmann Dezső ügyvéd. Követeléseket 
1903. január 5-ig lehel bejelenteni. Felszá­
molási tárgyalás február 3 au lesz.

* Poi^áirmester jelölés. Á 
városi tisztujitás már mozgalomra szó­
lította a pártokat. A törvényhatósági 
bizottság szabadelvű tagjai tegnap dél­
előtt népes értekezletet tartottak, ame­
lyen a polgármester jelölés kérdésével 
foglalkoztak. — Küldöttséget menesz­
tettek Simonffy királyi tanácsos pol­
gármesterhez és a párt bizalmából 
ismételten felajánlották neki támogatá­
sukat. Simonffy szívélyesen fogadta a 
küldöttséget, megköszönte a párt figyel­
mét, de kijelentette, hogy aggkorára 
tekintettel nem pályázik többé a pol­
gármesteri méltóságért és visszavonul 
A párt tagjai a küldöttség jelentése 
után egyhangúlag Komíóssy Arthur 
főjegyzőt kiáltották ki jelöltükül, a kit 
küldötteégileg hívtak meg az értekez­
letre és lelkes ováeziókban részesítették.

* Ttts. Simonffy-utcza 56. szám alatt 
reggel 3 órakor Weisz Márton ruhakeres­
kedő raktárában tűz támadt. Éppen akkor 
hazafelé menve Elefánt Antal kalapos az 
ablakon keresztül észrevette, a házbeli 
lakókat felébresztette és segítségükkel a 
tüzet eloltották A kár 300 frt.

* Félti lfíeetéfl. A Szent László-dal- 
egylet estélyén történt felülfizetések kimu­
tatásából elmaradt Knoll Rezső 10 koronás 
felültizetése. Az egylet e helyen köszöni és 
nyugtázza ez adományt.

sűrűn fogja élvezni Újházi nagybecsi mű­
vészeti produktumait.

Egészen megtelt a színház mar az 
első vendégjátékára is. A zalame&i bíró — 
Pedó Crespaját j xtszotta el a neves vendég. 
Calderan igazságai ebben a darabban már 
ósdiak. A pór és nemes osztály ilyen éles 
ellentétbe helyezését a zalameai biró metsző 
igazmondását érdeme szerint m m élvezi 
már a mai kor embere — a kinek a demok­
rata elvek sem imponálnak. És Újházi mégis 
lekötötte a ügyeimet magyarázó tudatos 
minden Ízben kiváló alakításaival. Sokat 
tapsoltak az ő klasszikus Crespójának, 
s nem egyhamar feledi el, aki látta.

Menszáros Margit Izabellát játszotta 
teljes sikerrel. Költészet vonult át játékán, 
lelkét tökéletesen megihlette Caideran ra­
gyogó szelleme. Dicsérettel szólunk Sebes­
tyén Szoperjóről is. Gondosan formált, 
pompásan színezett alak volt. Klenovits 
kapitánya is jól illeszkedett bele a kör­
nyezetbe. A kisebb szerepek közül Palágyi, 
Krémer, Farkas Béla, K. Hegyi Lili érde­
melnek elismerést, s. b.

Mtistirtr Altossá,®. Felhő Rózsi 
betegsége miatt az egész heti műsor a 
kővetkezőkép változott: Iíétfő: „ A meg­
boldogult“. Kedd: „Honthy háza“. 
Szerda: „Két örömnap“. Csütörtök: 
„Két örömnap“. Péntek: „Csókonazer- 
zett vőlegény“. Szombat: „Svihákok“. 
Vasárnap délután: „Ádám és Éra“. 
Vasárnap este: „Rezervisták“. Hétfő 
Vőrösmarlhy Mihály születésének év­
fordulóján : „Csongor és Tünde“.

A mai előadás. Ma este kerül 
színre Alexander Bison 3 felvonásos vig- 
játéka, „A megboldogult“ a következő sze­
reposztással : Dupperon Pataky Béla, Va­
lentine Menszáros Margit, Valory Sebestyén 
Géza, Angela Hahnel Aranka, Mathiou Kré­
mer Jenó, Letelier Farkas Béla, Pitéi Szi­
lágyi Aladár, Francois Virágháty Lajos, 
Josefine Havasi Szidi, Rosalie Krémemé Lili.

szímz.
Újházi Ede vendégjátéka. Dicsé 

retes terve Makó Lajosaak, hogy a tél folya­
mán Újházi mestert, hi a Nemzeti Színház 
műsora engedi, minden vasárnap vendégsze­
repelteti. A vasárnapokat igy kitünően 
fogja értékesíteni — a közönség pedig

A Jdzsefgt&dti kőkoporsé.
M&feiskuesott a ímxáért.

Történeti regény.
Irta: Farkas Ernőd.

(Folytatás.)
— Tegyük most félre a jogos gyűlöle­

tet és vegyük fel az alázat köntösét, ebben 
talán jobban megközelítjük a szivüket.

Hadd el, én jól tudom, hogy ezeket 
nem indítja meg semmi kony, vezkiés, bu­
bán at, alázat előttük csak arra való, hogy 
bennük kéjelegjenek. Nem anyától valók 
esek, hanem tigris körmü fene vadaktól. 
Gondolod, ha könyörgünk nekik, hogy en­
gedjenek be az urainkhoz, hát megteszik ?

— Látnunk csak kell őket. Ki tudja 
úgyis, hogy nem e utoljára. ..

A papnő megrázkódott.
Az égre kérlek ! — sikoltá dermesztő 

rémülettel, — ne beszélj igy, mert megőrü­
lök.

— Mariska, nekünk nem szabad kis- 
lelkünek lennünk, gondold meg, hogy mi 
magyarnők vagyunk » hazánkban manapaság 
olyan mindennapi a vértanúhalál.

Tudom Róza, tudom, de nem is ma­
radhat ez bosszulatlanul. Háromszáz esz­
tendő óta egyebet sem tettek, mint vérün­
ket szívták, a mig mi a nembánomság kar­
jain hortyogtunk. Szégyen reánk, hogy ha 
felébredtünk, a kor is jobb kezünknek a 
bal ellen kellett h&rczolni, mert sohase 
volt köztünk egyetértés. Kossuth ezt az

3

emberfeletti csodát i* megteremtette mes­
siás szavával és a vége mégis Világos le,f.

— De űz a csap s csak olyan ve];, 
mint a hegyről lerohanó vadvíz, m I v 
rombol a azután eltűnik. Most a.- , k 
talpra álni újra s már a kezdet kezd,um 
árulók kelepczéjebe kerültek férjéin . fc> i,,i 
marad meg nekünk gyönge a-iszonyoknak ? 
A gyűlölet, a köny és kétségbeesés. De c/. 
az utolsó gyakran halálos mérge elleneé- 
geinknek. Mert az ilyen kétségbeesés tnuitja 
meg legjobban az anyát, hogy mikép ne­
velje a fiát. É* az anyai szeretet az élet 
igazi tanítómestere.

Ez az a csodaforrás, a melyből ki- 
apadhatatlanul buzog a haza- és szab uiág- 
szeretet. 8 öljék meg férjeinket, de azt a 
gyűlöletet nem bírják kiölni szivünkből, a 
melyet fiaink leikébe öntünk, hogy bele­
fojtsák egykor e hóhéruralmat.

— Folyt. köv. —

A tűspróba,.
(Folyt.)

Feltörte a pecsétet és olvasá :
„Uram 1 E körülmény kétség kívül na­

gyon meglepi önt, annyival inább, mivel 
névtelenül van írva a lehet, kogy hajlandó 
lesz további figyelembe vételnólkül félre­
dobni. Jól tudom ón, hogy a mai időben 
általános szabály a névtelen levelekre semmi 
súlyt nem fektetni, de biztosítom önt. hogy 
ez kivételt képez és remélem, hinni fog ön 
nekem, hogy semmi méltatlan indok e levél 
megírására nem vezérel.

Ön veszélyben forog Uram, nagy ve 
szulybeu ! Ellenségek törnek vesztére, oly 
ellenségek, kiket ön valószínűleg nem is 
gyanít. Ön természetesen azt várja tőlem, 
hogy felfedezzem, kik az ellenségek ? Sze­
rencsétlenségre .ezt nem tehetem, mert ün­
nepélyes eskü köt, ezeknek nevét elhall­
gatni.

Én csak annyit mondhatok, hogy ön­
nek közelében vannak és ön nagyon jól 
tenné, ha óvatos lenne. Én, egy nyomorult, 
megvetésre méltó teremtés, ón jelöltetem 
ki önnek megsemmisítését eszközölni, melyért 
nekem nagy összeg pénzt ajánlottak. — 
Én visszautasitám ez ajánlatot, de mások 
kevésbé törődhetnek lelkiismeretűkkel; mi­
nélfogva azt tanácsolnám önnek, hogy 
hagyja el a várost, hogy elleneitől mene­
külhessen Már egy Ízben hatalmunkban 
volt ön s csak csoda, hogy megszabadulha­
tott. Szolgáljon ez intésül. A dolog ezen 
fordul meg: — Öa utókban áll nekik s 
minthogy terveik kivitelében nagy akadályul 
szolgál, mindenesetre fel fogják önt áldozni. 
Ha élete önnek kedves, vegye tekintetbe 
figyelmeztetését egy ismeretlen barátjának

Miután Reginaid a levelet több Ízben 
átolvasta, arra a meggyőződésre jutott, 
hogy a levélnek semmi e ;yéb ezéija nincs, 
mint őt felriasztani, hogy állomását oda- 
hagyja és ő móginkább kötelességéül is. 
merte, azokat védelmezni, kikhez naponkint 
nagyobb vonzódást érzett. További gondol­
kozás után felmerült agyában ama gondo­
lat is, vájjon nem Welford Károly-n az, ki 
a levelet fogalmazta ? Ez esetben u felem­
lített ellenségek nem lehetnek mások, mint 
Evelynnó és fivére. Mindenesetre elhatá­
rozta magában a levél tartalmát titokban 
tartani, mint szintén azt is, hogy cselekvé­
seiben nem hagyja magát e miatt megza­
vartatni. kivevőn, hogy e körülmény által 
fel van híva, őrködési rendszerét még in­
kább tökélyesbiteni s föltette magában, hogy 
a következményt nyugodtan várja be. Aztán 
lefeküdt. A levél oly csekély befolyással 
volt kedélyére, hogy néhány perez múlva 
a legmélyebb álomba merült.

(Folyt, köv.)

Ili P7|||#|*<§C7f|rt mnnnuitác Van szerencséin a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy folyó hó 24-én azaz, 
UJJ VAUM a2>AlM Wioyiljim-a. hétfőn az Egyháztér 5 szám alatt egy a mai korúak megfelelő ezukránz üzlet inél 
nyitottam. Bátorkodom az igen tisztelt nagyérdemű közönség b. figyelmét felhívni arra, hogy mindenféle Ízletes sütemények, ezukm kok, 
lakadalmi torták, mindennap frissen kaphatók, továbbá megrendeléseket jutányosán ízletesen és pontosan házhoz szállítva cszköz'öm A nagy­

érdemű közönség szives pártfogásáért esedezem: -A-Hermann Ottó czukráezl



KŐLAP.
Ma, hétfőn tB“ bérletben :

A megboldogult.
Vígjáték 3 felvonásban.

Holnap kedden „C“ bérletben :

IEE onty háza.
Színmű 3 felvonásban.

r

Díjat 1U szóig 40 fillér, minden további 
nő 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

87.Ó 4 kr., 8 fillér,
ti*v*!benJ tudakozódásokra pontosan v*l»- 

't:u'ltick, ít# n sr.ilknvi4'e!< ptmtit-bélye* 
bek «Hdittife

Apró hirdetések elére dzetendék.
. «ary. ^SMUawrmtm»mmmm*MMK***M*A**

Boros Testvéreknél ^>^1-
kelmék, selymek, téli kendők és velezek a 
versenyben létező legolcsóbb árakban. 
Maradékok féláron.

Pemelefa ezu k< >r t (BE’féío
krajczár. Kapható: Borssy czukrázdába és 
Jósa és Jőna urak üzletében.
üíjj J a diószegi borok 1880 és 1883-ik 
lu s <lUx> dvj termésű bakar, pecsenye és 
asszu borok, továbbá tavalyi vén-kerti borok. 
Értekezhetni Márton Gyula üzletében a bika 
szálloda mellett. ______________
i/prpskfwínli éB gaz(iálkod6k figye}-
lid IBÍH/UUW móbe. Libamáj fehér és 
vegyes bab, borsó és mindennemű főzelékek 
nagyban és kicsinyben legolcsóbban beszerez­
hető Fazekas Márton mész és termény üzle­
tében. Hatvan-u. 5. sz.
FTol vó ííTltt fa üzletemet át helyeztem 
6 VI» Tizenhárom város utcza
6 sz. alá. Lakásom: Hatran-utcza 74. az ud­
varban. Marmorstein Herman.

Sámsoni nem s avanyu, Csillag-utoza 2.

Disznóölésre

jí* 1 J a Homokkert I járáson 23/1 szám 
Lj’cltlU aiatt 535 Q öl jókarban levő­
szőlővel 2 lakosztálylyal együtt, vagy kétrészben 
is kedvező feltételek mellett.
1 *> L,.;..™..,» egy liter tisztánégő szag- 
P rV j'-ódí nélküli petroleum. Deutsch 
Albert és fia füszerkereskedésében. Hatvan-u

Kí»í fi íl till ember olcsó ellátást keres 
.1-1 llcllrlí a színházhoz közel. Czim a

kiadóhivatalban.

Hímzett

Debreczeni Újság____________

Halle Hallo
UEJlsó debreozerd

„korona“ Mám
Simonfiy-ntcza 1- ss. (városl-fcérháx.

A n é. vevő közönségnek érdekében áll a 
közeledő

karácsonyi és újévi ajándék
tárgyakat u.m. Emlék könyv, képes lap arezkép 
albumok, zenélő darabok, Chinai ezüst áruk 
társasjátékok, üveg diszmü áruk, különleges 
gyermek játék czikkek minden versenyt 
kizáró olcsó árban lehet beszerezni azElSŐ d#b*
reczenl korona áruházban a hol minden 3 
korona bevásárlás alán egy praktikus aján­
dék tárgyat adunk,

Tisztelettel.

Kepes és Friedmann

1909 november 94.

anvuvimJi w

Legmagasabb helyről kitüntetve 1895 ben II. 
Vilmos német császár által k'tüntetve 1901 - 
bes, Ezredéves kiállításon állami ezüst érem

IPLöfkovits Arthur Ihm
«élcaaeir^asü.

Legszebb újdonságok
karácsonyi ajándékokban.

Jutányos árak. Képes árjegyzék 
kívánatra ingyen.

Saját étás, iraaymives 
és vés löki műbe ly.
Kívánatra választékok is küldetnek.

Telefonszám 59.

Több
I száz vég finom |
I 2--3.-4.-8s 5. forintos ^
- nőiruhaszövet £

JjJ loszAllit-vs. HlgB kg

i s b., írt. i, a no I
is Itt. l’5!-írt

kapható :

J. í
*n divatáruház^ban, j

Tfnasut fa.-U.tOZa 5_ S«axn_ pha

Bkfc 'S tiknö
ASZTALI BOROK érkeztek

Xontsck Géza
fűszer és borkereskedésébe.

Szabó Gyula tr termése.
asztali yoCTflg 1 liter 35 b.

m rizliBg........

aIi naon
y 
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Legszebb karácsonyi ajándék
egy élethü fénykép nagyítás, aquarell, vagy olajfestmény. 
Elvállalom regi kis képek után is művészies kivitelben.

fényképészeti és festészeti műterme, Debreezen, Piacz-u. 42.

fontos, hogy vevő­
ink saját fűszer és 

só darálóinkon, só, bors szegfűszeg, gyömbér 
kapormag, salétrom és minden más darálható 
fűszereket megdarálhatnak. Egy kiló vastagsze- 
mü hurkatöltő rizskása 15 krajczár Deutsch 
Albert és fia füszerkereskódósében Hatvan- 
utcza 9

ButorozoM”t^
m n fi Ifi felvétetik Földvári L. Elektró- 
I -(*1111*1? techanicai műhelyében Kossuth - 

uteza I. udvarban.
szél és betétek 5 krtól 
feljebb nagy választókban* 

kötő színtartó pamutok, gyapjú pamutok be­
szerezhetők MÁRTON G1ÜLA divat és rö­
vidáru üzletében, Bika szálloda mellett.

Katonakeztyük tisztítását
javítással együtt párját 8 krért, glase-keztyük 
tisztítását jutányos árért válalom. Póterfia- 
ntcza 37.

szappan
„Szarvas,, vágj „Kulcs 

j©«ytry©L

íí

legjobb é«3 legk:ia d.óss.bb s ezért a 
legolcsóbb szappan. 

Mindenütt kaphatói


